Zu Besuch bei der Bürgermeisterin
Unterrichtsgang der vierten Klasse zum Veldener Rathaus

Im Rahmen des Heimat - und Sachunterrichts besuchte vor kurzem die vierte Klasse der Grundschule Pauluszell zusammen mit ihrem Klasslehrer Josef Kreuzinger das Rathaus der Verwaltungsgemeinschaft Velden, um die im Unterricht zum Thema „Gemeinde“ gewonnenen Erkenntnisse zu vertiefen. 
Zunächst wurden die Kinder von Maria Neudecker, der Bürgermeisterin der Gemeinde Wurmsham, herzlich begrüßt; ehe sie im großen Sitzungssaal Platz nehmen durften. Dort beantwortete die Bürgermeisterin in einem ausführlichen Interview die zahlreichen Fragen, die die Schüler zuvor in der Schule formuliert und gesammelt hatten.
Maria Neudecker erläuterte den Kindern die vielfältigen Aufgaben der Gemeinde und  erklärte ihnen Details zum Haushaltsplan der Verwaltungsgemeinschaft. Zudem gab sie den jungen „Reportern“ bereitwillig Auskunft über ihren Werdegang und das Amt einer Bürgermeisterin sowie die Arbeitsabläufe im Rathaus. 
Nachdem sich alle mit einer von der Gemeinde spendierten Brotzeit gestärkt hatten,  durften die Viertklässler die einzelnen Räume und Ämter des Rathauses genauer erkunden. Zusammen mit Thomas Schratzenstaller, dem Geschäftsstellenleiter der Verwaltungsgemeinschaft, stellte Maria Neudecker der Klasse bei diesem informativen Rundgang die einzelnen Abteilungen vor. Die Mitarbeiter erklärten den Kindern ihre unterschiedlichen Aufgabenbereiche und beantworteten die Fragen der Schüler. Auch Ludwig Greimel, der Bürgermeister des Marktes Velden, nahm sich ein paar Minuten Zeit, um den Viertklässlern Einblicke in seine Arbeit zu geben.

Bürgermeisterin Maria Neudecker führte die Schüler u.a. ins Einwohnermeldeamt, wo die Kinder am Computer ihre eigenen Daten aufrufen durften. Außerdem nahmen sie Einblick in ein altes Namensregister der Gemeinde und versuchten, die in altdeutscher Schrift verfassten Einträge zu entziffern. Im Bauamt konnten sie auf dem Bildschirm Luftbilder ihrer Häuser  und Grundstücke betrachten. Von großem Interesse war natürlich der Tresorraum, in dem zwar kein Geld lagerte, dafür aber unter Anderem das Siegel der Gemeinde sowie die  Bürgermeisterkette des Veldener Amtsinhabers zu bewundern waren..
Nach einem abschließenden Erinnerungsfoto bedankten sich die Viertklässler bei Frau Neudecker und Herrn Schratzenstaller für deren interessante Ausführungen und für die Zeit, die sie sich für die Grundschüler genommen hatten.

Viel zu schnell war für die Kinder der Unterrichtsgang zum Rathaus zu Ende gegangen; schließlich waren sich alle einig, dass Unterricht „vor Ort“ am meisten Spaß macht.
